



## Привлекательные проекты для китайских инвесторов

Недавно остров Русский в Приморье стал площадкой для обсуждения развития торгово-экономического и промышленно-сотрудничества России и Китая.

О тточках соприкосновения говорили заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Рогозин и вице-премьер Госсовета КНР Ван Ян. Во встрече принял участие губернатор Приморского края Владимир Миклушевский.

Дмитрий Рогозин рассказал, что в ходе совещания российская сторона позитивно коллет из Китая с различными проектами. В частности, в области исследования косми-

ридором, а также для разработки чисел, которые могли бы обеспечить получение точного сигнала сразу от двух навигационных систем», - рассказал Дмитрий Рогозин.

Заместитель Председателя Правительства РФ также отметил, что в рамках встречи сопредседатели Дальневосточного региона.

«В ближайшее время мы представим китайским инвесторам конкретные инфраструктурные проекты, которые могут быть реализованы немедленно. Прежде всего они будут связаны с развитием транспортной сети с российскими регионами на Дальнем Востоке. Также видим возможность участия китайской стороны в проектах по развитию марикультуры, радиоэлектроники и других высокотехнологичных и высокоавтоматизированных производств», - отметил он.



«Известно, что сейчас Китай разрабатывает свою навигационную орбитальную группировку. И мы видим огромные перспективы в сотрудничестве двух навигационных систем. Они необходимы для создания и поддержки транспортных кор-

неческого пространства, судо- и авиационного, машиностроения, сельского хозяйства, развития пограничных территорий, строительства транспортных развязок и других.

Кроме того, представителям КНР были представлены возможности российской навигационной системы ГЛОНАСС.

«Известно, что сейчас Китай разрабатывает свою навигационную орбитальную группировку. И мы видим огромные перспективы в сотрудничестве двух навигационных систем. Они необходимы для создания и поддержки транспортных кор-

КНР Ван Ян подчеркнул, что доволен результатами визита.

«Ход встречи стороны достигли важных договоренностей, охватывающих сферу сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности и инфраструктурного строительства. Об их результатах вы услышите в мае - по итогам встречи глав России и Китая. Мой визит в Приморский край увенчался полным успехом. Мы намерены укреплять дружбу между нашими странами», - отметил он.

Екатерина ВЕКА.

## Делегация Кореи - на заводе «Звезда»

Приморский край с рабочим визитом посетил делегация одной из ведущих мировых судостроительных компаний DSME (Daewoo Shipbuilding & Marine Engineering) во главе с исполняющим вице-президентом Ом Хан Сопом.

Южнокорейские судостроители побывали на строительной площадке первой очереди судостроительного комплекса «Звезда» (г. Большая Камень). Здесь идет создание крупнейшего в России судостроительного комплекса, который позволит создавать все виды кораблей и судов. Он будет специализироваться на строительстве особо крупных морских судов и объектов для освоения российского шельфа.

Сейчас в блоке корпусных производств идет установка оборудования. В первых двух пролетах монтируют линию резки профлиста и линии обработки плоских листов металла. В течение всего 2014 года блок кор-

пусных производств, состоящий из шести больших пролетов, будет наполняться станками и автоматическими линиями.

После осмотра хода строительства в штабе Дальневосточного центра судостроения и судоремонта прошло рабочее совещание. С российской стороны в нём приняли участие директор департамента локализации техники и технологий ОАО «НК «Роснефть» Игорь Борбот, генеральный директор Дальневосточного завода «Звезда» Юрий Фельдман, заместитель генерального директора ОАО «ДЦСС» Роман Горбунов. Стороны обсудили возможности сотрудничества в области проектирования и строительства судов снабжения и морских платформ. По итогам совещания представители DSME и российских компаний утвердили план дальнейшей работы.

Данил ГОНЧАРУК, пресс-секретарь ОАО «ДЦСС».

## Флотские артисты выступают на фестивале китов



Ансамбль песни и пляски Тихоокеанского флота участвует в популярном в Республике Корея международном фестивале китов, проходящем в городе Ульсане.

По словам организаторов, в этом году фестиваль проводится под знаком Дня России в связи с празднованием 120-летней годовщины со дня первого захода российского китобойного судна в один из прибрежных населенных пунктов Кореи. Это событие послужило поводом подписания договора о сотрудничестве между министерством иностранных дел Кореи и российским предпринимателем графом Генрихом Кейзерлингом.

Фестиваль китов сегодня привлекает внимание к защите окружающей среды и собирает тысячи участников и ведущие концертные коллективы из нескольких стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

Артисты Ансамбля песни и пляски выступают на концертах экологического форума впервые.

По словам их художественного руководителя и дирижера капитана 2 ранга Виталия Перупова, в фестивале участвуют ансамбли популярных русских народных произведений, фолк-песни и традиционные фольклорные танцевальные номера. Специально для гостей и артистов ансамбля артисты флотского ансамбля приготовили сюрприз, который прозвучит с фестивальной сцены.

В прошлом году артисты концертной группы ансамбля ТОФ совместно с военными музыкантами принимающей стороны выступили перед корейцами в военном морском сире Республики Корея в рамках визита отряда кораблей Тихоокеанского флота в порт Пусан.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## Боевая уйба

# МАСТЕРСТВО ПЛЮС КОНЦЕНТРАЦИЯ ВАЖНЫ ПРИ ЭТОЙ ОПЕРАЦИИ



**В недавних ротно-тактических учениях на полигоне приняли участие военнослужащие гаубично-артиллерийского подразделения морской пехоты.**

Перед ними были поставлены сложные учебно-боевые задачи, начиная с марш-броска к месту полурани на десантные корабли во время плохой видимости. Полigon расположен в прибрежной зоне, и весной его часто накрывают густые туманы с моря. В таких условиях от механиков-водителей самоходных артиллерийских установок требуется высшее мастерство.

«Вести машину приходилось с особой осторожностью», - рассказал один из механиков-водителей матрос Алексей Войнин. - Помогли советы по реакции от регулировщиков на маршруте. Но вот грозные гусеничные машины вышли к береговой полосе. Туман начал рассеиваться. На очереди второй этап учений - отработка заезда на условную аппарель десантного корабля. В качестве «отходного мостика» был выбран участок рельефа местности, по крутизне и ширине колеи сходный с корабельной аппарелью.

Издавая приказы, что все гусеничная и колесная техника - от БТР и ЗРК «Оса» - грузится на десантные кораб-

ли задним ходом, чтобы в заданном районе сразу же начать атаку, вступил в бой. Но как выполнить этот маневр? Ведь водители тех же САУ не видят никаких ориентиров ни на дельте (внутренней палубе), ни на самой аппарели. Водитель находится в передней части машины и обзор заднего вида у него нет.

При маневрировании ориентироваться приходится только по командам регулировщика, которого водители видят перед собой, и на указание командира экипажа, который из люка башни подсказывает, принять «левую» или «правую» и какую дистанцию соблюдать.

«Вот эту непростую задачу и отработывали экипажи САУ.

«Да вы только посмотрите на моих бойцов! Орлы!» - воскликнул своим подчиненным командир соединения морской пехоты ТОФ полковник Олег Кацап. - Техники управляют отлично! Что правда, то правда. Действия



экипажей действительно впечатляют. Четырнадцатидесяти трёхсотильные артиллерийские с лёгкостью маневрировали на полигоне, точно маневрируя в условиях аппарели. И всем этим филигранным исполнением умело дирижировал командир подразделения артиллеристов капитан Сергей Качанов.

Надо сказать, что ротно-тактические учения - мероприятие комплексное. В этот день в обеспечение главной задачи старались внести свою долю разведчики и связисты, коррек-



тировщики огня, специалисты, отслеживающие воздушную обстановку в зоне учений, многие другие специалисты. Решая свои локальные задачи

по назначению, они работали на главную цель, заданную командованием.

«Как формирование постоянной боевой готовности наше соединение проводит в подобный учениях немало часть времени», - пояснил полковник Олег Кацап. - В полётом лагере рядом с полигоном мы своими силами поставили сборные домики для личного состава, обустроили территорию, наладили энергообеспечение, медицинское обслуживание и всё для военнослужащих. Конечно, комфорт есть не тот, что в месте стационарной дислокации «вёрные берёмы». Но уже созданы условия приемлемые условия для того, чтобы морские пехотинцы могли после занятий по боевой подготовке восстанавливать силы, готовиться к новым ратным будням.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.



## Актуально

# НОВОСЕЛИЙ СТАЛО ВДВОЕ БОЛЬШЕ

Результаты военной ипотеки в Приморском крае и Сахалинской области за первый квартал 2014 г.

**224 участника накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих (НИС) приобрели жильё в первом квартале 2014 г. в Приморском крае и Сахалинской области - зоне ответственности Владивостокского филиала ФГУ «Росвоенипотека» (Управление, обеспечивающего функционирование НИС), что равно в 2 раза превышает тот же период 2013 г. - 112 квартир. Из них 36 однокомнатных, 96 двухкомнатных, 79 трёхкомнатных, 10 более трёх комнат.**

**Общая численность военнослужащих, включённых в реестр участников НИС, на сегодняшний день составляет более 287 тысяч, более 80 тысяч приобрели жильё с использованием целевого жилищного займа.**



Приказом министра обороны от 28 февраля 2013 г. №166 утверждён Порядок реализации накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих в Вооружённых Силах Российской Федерации (далее - Порядок).

В соответствии с п. 10 приказа от 28 февраля 2013 г. №166 для организации и проведения работы в воинских частях по реализации настоящего Порядка приказом командира воинской части назначается ответственное должностное лицо.

На ответственное должностное лицо возлагаются:

- организация и проведение информационно-справочной работы о функционировании накопительно-ипотечной системы;
- выявление и учёт военнослужащих, которые могут извещать желанием стать участниками НИС;
- оформление и представление командиру воинской части ответных документов по реализации накопительно-ипотечной системы в

сроки, установленные настоящим Порядком;

- выявление и устранение причин, вызывающих обоснованные заявления и жалобы военнослужащих или членов их семей, использование содержащейся в них информации для решения положений дел в воинской части по организации работы с участниками НИС и военнослужащими - кандидатами на участие в накопительно-ипотечной системе;
- предоставление командиру воинской части полной и объективной информации о состоянии работы с военнослужащими - участниками НИС и военнослужащими - кандидатами на участие в накопительно-ипотечной системе в воинской части.

Во Владивостокском филиале ФГУ «Росвоенипотека» в марте 2014 г. был организован «круглый стол» с ответственными сотрудниками по НИС, назначенными приказом в воинских частях.

Во ходе мероприятия до ответственных сотрудников были доведены основ-

ные изменения, вносимые в нормативно-справочную работу о жилищном обеспечении военнослужащих, также обсуждались част задаваемые вопросы, поступающие со стороны военнослужащих в адрес Владивостокского филиала. Всем ответственным сотрудникам были даны рекомендации о создании стенов о накопительно-ипотечной системе в каждой воинской части.

С актуальной информацией по вопросам функционирования НИС можно ознакомиться на официальном сайте ФГУ «Росвоенипотека» [www.gvoenipoteka.ru](http://www.gvoenipoteka.ru), расположенный по адресу: 690100, Приморский край, г. Владивосток, ул. Баренцоптовка, д. 12в, тел.: 8(914)793-28-63, 8(924)729-26-00.

Оксана ДВОНЕЮ, заместитель руководителя Владивостокского филиала ФГУ «Росвоенипотека».

## Лишь Фемида укротит браконьерский аппетит



19 апреля ушел из жизни Яков Григорьевич КАН, замечательный человек, известный приморскому обществу своей деятельностью, почетный житель столицы Приморья, председатель совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Владивостока, член Общественной палаты Приморья. В этом году ему исполнилось 94 года.

Родился Яков Григорьевич 11 марта 1920 года в селе Лыово на Украине. Свою ратную службу начал еще на финском фронте. Во время Великой Отечественной войны сражался под Ленинградом, принимал участие в боях на западном фронте. В составе 19-го воздушно-парашютного полка в ходе Маньчжурской операции в период Второй мировой войны. Был непосредственным участником многих исторических событий.

После войны служил в Советской армии, командир отряда 59-го полка связи КТОФ. Уволился со службы в 1976 году. 14 лет работал во Владивостокском пригородном отделе. С 1986 года стал первым заместителем председателя совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов города Владивостока. С 1992 года был председателем совета.

Яков Григорьевич прожил долгую, яркую и достойную жизнь. Этого легендарного человека знают далеко за пределами Приморского края. Ветеран Отечественной войны, кадровый военный, честный, добрый, открытый и искренний человек, Яков Григорьевич активно оставил интересной ветерану, участвовал в общественной жизни края. Его энергия, жизнелюбие, стремление добиться поставленных целей вдохновляли всех, кто был знаком с Яковом Григорьевичем.

Яков Григорьевич был инициатором присвоения Владивостоку статуса города воинской славы. Смысл всей своей жизни он всегда видел в служении Родине. Таким ярким, живым и настоящим его всегда будут помнить в Приморье и на Тихоокеанском флоте.

Ветераны ТОФ, моряки-тихоокеанцы.

## ПОЗЫВНЫЕ ГРАНИЦЫ

# Лишь Фемида укротит браконьерский аппетит

Более 4,5 тысячи особей живого трепанга, около 2 десятков экзотических крабов и свыше 400 особей разнообразных возвратили за прошедшие выходные в естественную среду обитания сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю в ходе выездных заповедных мероприятий по противодействию незаконному промыслу водных биологических ресурсов.

Так, в результате проведенных мероприятий на о. Русском (г. Владивосток) за незаконный промысел дальневосточного трепанга был задержан гражданин Российской Федерации, житель п. Подкожыбе А. Гончар.

На момент задержания в его автомашине находилось 6 полипропиленовых емкостей с «морским грузом» общей массой около 225 кг.

Большая часть обнаруженного в них илжогого моллюска - а это свыше 215 кг - была признана специалистами жиизнеспособной. В естественную среду обитания пограничники возвратили без малого 460 особей трепанга, ещё 116 особей было уничтожено. Предотвращённый ущерб, нанесённый действиями браконьера государству, составляет свыше 200 тысяч рублей.

Данный гражданин ранее неоднократно привлекался к административной ответственности за подобные правонарушения. Однако, несмотря на это, продолжал заниматься противоправной деятельностью. Прямо во дворе своего дома на окраине посёлка Подкожыбе он оборудовал верочный цех, где в антисанитарных условиях в чанах под крытым навесом трепанг, закупленный у браконьеров, подвергался тепловой обработке. Здесь же находились и стеллажи для сушки деликатеса.

Дознавателям Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю предстоит разобраться в том, куда и с какой целью житель п.Подкожыбе перевез эти партии трепанга. По результатам разбирательства будет принято правовое решение.

По факту незаконного промысла водных биоресурсов проводится разбирательство и сотрудниками Службы в г. Находке.

На участие отделения «Астафьево» пограничники обнаружены на борту брошенного в одной из бухт залива Восток маломоторного лодка более 200 особей краба камчатского, около 2 десятков краба волосатого и свыше 80 абдоменов (брюшковых краба) с икрой. Ущерб, нанесённый водным биоресурсам, по оценке специалистов, может составить около 250 тысяч рублей.

Около 400 особей разорыбички возвратили из браконьерских орудий промысла в естественную среду обитания сотрудники Службы в г. Дальнереченске. Только на участке отделения в пн Кабарга пограничники обнаружили на маршевом участке, установленных на р. Сунгага под корягами российских берегом китайскими гражданами.

Кроме этого, в результате рейдов, проводимых в целях сотрудниками Службы в г. Дальнереченске совместно с представителями Росрыболовства, к административной ответственности за незаконный промысел рыбы в приграничных водах было привлечено 2 приморца, за нарушение правил пограничного режима в пограничной зоне - ещё 5.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

# ИЗ ВАХТЕННОГО ЖУРНАЛА ФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ



**Первый номер газеты Морских сил Дальнего Востока «на Боевой вахте», предшественник газеты Тихоокеанского флота «Боевая вахта», вышел 7 ноября 1934 года. В соответствии с приказом командующего ТОФ адмирала В.Федорова №425 от 3 ноября 2003 года этот день является датой основания газеты.**  
**Находясь в лагере, что призван был выпуск, посвященный 17-летию годовщины Октября с приказом командующего МСДВ М.Викторова, (второй подполк) члена РВС - начальника ПУ МСДВ Г.Окулева в подлинных архивах редакции обнаружены начальные отрывки писем подполковника Юрия Кот.**  
**Пятнадцатая отменяется и история главный редактор редакции газеты «Боевая вахта» капитан 1 ранга Юрий Трапалко нашёл в архивах поддержку редакционной газеты и командования ТОФ в необходимости нового летосчисления флотской газеты, а именно - с даты первого выпуска флотской газеты - 7 ноября 1934 года.**



А.М.АРНОЛЬДОВ



А.И.КОРНИЛОВ

## Жабырчу Дня Победы

# Ей не даёт спокойно спать войной израненное сердце

**Вей близки праздник Великой Победы, и к сожалению, всё меньше становится людей, для которых эта Победа не просто исторический факт.**

**В памяти участника трудового фронта двенадцать ветеранов Великой Отечественной войны Елене Дмитриевне Игошиной страшные военные события запечатлели настолько прочно, что не оставляют её ни на мгновение. Особенно свежие летские воспоминания.**

Отец, Дмитрий Кочнев, принимал участие в разработках нефтяных месторождений, и потому семья приехала к переизданию. Незадолго до начала войны Кочневы переехали из Грозного в Баку. Лето сорок первого выдалось настолько жарким, что с наступлением школьных каникул мама Лены с тремя дочерьми и полупуторогодовалым внуком решили покинуть раскалённый город и отдохнуть в деревне на Бряньском - там жили родственники.

Прибыли на место 21 июня, но наладиться отдыхом им не пришлось: на следующий день хриплый голос уличного репродуктора сообщил о вероломном нападении на нашу страну гитлеровских захватчиков.

Некоторое время теплится надежда, что вскоре всё вернётся в прежнее русло. Однако учащаются авианалёты, бомбардировки, стремительное наступление врага вселяет тревогу. Всем женщинам отпавшей на фронт, а стариков и детей - на строительство оборонительных укреплений. Вскоре в деревне появились немцы.

У приехавших налегке южан не было тёплой одежды, приходилось надеяться в то, что давали добрые люди. А к середине зимы наступили голод: огородные припасы заканчивались, а все животные съели немцы. К тому же, приходилось подкармливать хоронившихся в брянских лесах партизан, несколько раз продукты им доставляли и Лена.

Немало времени прошло в трудных испытаниях до появления возможности возвращения домой. Прихватив небольшой запас сухарей, упростили местного воячину доставить их на расстояние в 50 километров от деревни станцию. Поехи, как и следовало ожидать, не ходили. Правда, время от времени прорывались товарные шельоны, вывозившие технику и скот. В один из них, отдав сопровождающим всё, что было ценного, поехали и Кочневы, которые с пересадками добрались до Ростова.

До Каспия ехали в товарнике. После одной из остановок оказался, что пропал маленький мальчик Лены. Полюбомертво от утраты,

Организационно-штатная структура редакции «на боевой вахте» (Информационного бюллетеня) ПУ МСДВ по штату 1934 года №36/431 утверждена народным комиссаром обороны Союза ССР К.Ворошиловым 14 декабря 1934 года.

Первый штат редакции и типографии устанавливал обеспечение флотского издания полиграфическим оборудованием, бумагой, расходными материалами. Но главное - специально предназначенными кадрами: шесть военнослужащих - ответственный редактор, инструктор старший и четыре инструктора составили редакционный коллектив. В состав типографии вошли военнослужащие - заведующий типографией и делопроводитель.

Главным редактором назначен батальонный комиссар Аркадий Маркович Арнольд.

Арнольд Аркадий Маркович родился 5 мая 1902 года в Одессе. Трудовую деятельность начал в ювелирной мастерской. С 1919-го - сотрудник Украинского госполечника, зав. отделом устной агитации ЮГОРСТА; в 1925 году окончил Коммунистический институт журналистики. С 1925 года - сотрудник газеты Привольского военного округа; с 1927-го - в печати Черноморского флота, затем - Южное

отделение Российского телеграфного агентства; Украинское телеграфное агентство, заведующий издательством ЦК ЛКСМ Украины; с 1930-го - ответственный секретарь журнала «Венкер»; с 1932-го - заместитель редактора газеты «Тревога» Дальневосточной армии (Хабаровск); с 1934-го - организатор и редактор газеты «на Боевой вахте» («Боевая вахта») в г. Владивостоке; в 1937-м - первый редактор газеты Северного флота «Краснофлотец» («На страже Заполярья»). С 1938 года - редактор отдела массово-политической литературы Военно-морского издательства; с 1941-го - ответственный инструктор отдела печати политического управления ВМФ; с 1945-го - сотрудник журнала «Морской сборник», в дальнейшем работав начальником отдела пропаганды печати ЦК ДОСААФ.

В 1934 году редакция размещалась в городе Владивостоке по улице Ленинградской, 111. В сентябре 1934-го здесь была установлена первая плоскопечатная машина «Гюнтера». Это красивейшее здание Владивостока, выполненное в стиле модерн, построил предприниматель и домовладелец начала XX века А.Б. Филиппенко в 1910 г. В 1911 г. здесь жил известный владивостокский

кий поэт - врач Сибирского флотского экипажа Павел Иванович Гонзков.

С 23 февраля 1936 года газета «на Боевой вахте» стала выходить регулярно. В мае 1936 года пущена малая ротация. В апреле 1938 года редакция передислоцирована в новое помещение по адресу: город Владивосток, улица Ленинская (Светланская), 76.

Это здание было построено в традициях строгого классицизма в 1910 году в составе ансамбля офицерских флигелей Сибирского флотского экипажа.

В июле 1938 года должность ответственного редактора принял батальонный комиссар Александр Иванович Корнилов.

Трагические события той поры не дали ни ему, ни его преемнику Николаю Дмитриевичу Негрбову реализовать свои планы на редакторском мостике флотской газеты. С них был спрос за положительные публикации о военачальниках и командирах армии и флота, попавших под молчок репрессий.

Однако, невзирая на то, боевахины восторженно и ярко освещали строительство Тихоокеанского флота, боевую учёбу тихоокеанцев, рассказывали об отличившихся в боях, в походах и в полётах. Герой Советского Союза Адмирал Флота Советского Союза Николай Герасимович Кузнецов говорил о флотской газете: «Мне довелось служить на Тихоокеанском флоте, когда газета ещё не вышла из младенческого возраста, но её авторитет был уже велик. Было, в какую бы часть мы ни приезжали, от куда съезда до Камчатки, везде можно было встретить «Боевую вахту» в руках командиров и краснофлотцев. Такой запоздалась мне «Боевая вахта» в первые годы своего существования. Приняв за правило ежедневно читать эту газету, перейдя на работу в Москву, я не отказался

от него и почти ежедневно читал её».

В сентябре 1939 года ответственным редактором «Боевой вахты» назначен Даниил Егорович Жук.

Даниилу Егоровичу пришлось ежедневно контролировать ход начавшегося в сентябре 1939 года строительства специально спроектированного для редакции и издательства здания на улице Посетской, 22. Ему же довелось подписаться в свет «Боевую вахту» в начале Великой Отечественной войны.

Новый штат редакции, издательства и типографии №10/2 был утверждён народным комиссаром ВМФ СССР флигельком 2 ранга Николаем Герасимовичем Кузнецовым 29 марта 1940 года. С 1 января 1940 года газета стала выходить в формате А-2.

Как видим, впервые в штате флотского издания появилось издательство и типография на улице Посетской, 22 стали единым отлаженным механизмом выпуска флотской газеты в военное время. Номера «Боевой вахты» с вложенной в них душой корреспондентов, полиграфистов и вояков, с яркими боевыми рубриками, снимками героико-фронтовых событий доставлялись во все гарнизоны, на все козлабы флота.

25 марта 1942 года «Боевая вахта» обрела постоянную прописку в специально спроектированном для выпуска газеты в военный и мирный период здании по адресу: город Владивосток, улица Посетская, 22. В этом здании флотская газета располагается по сей день. В августе 1942 года редактором «Боевой вахты» назначен капитан 1 ранга Павел Васильевич Пашенко.

С января 1943 года флотская газета переведена на формат А-3.10 января 1943-го группа корреспондентов «Боевой вахты» отправилась на фронт, в район Сталинграда.

Журналисты и полиграфисты «Боевой вахты» не только силой печатного слова, но и огнём оружия рвали врага. В годы Великой Отечественной войны боевахины проводили на фронте 26 своих товарищей. В Курской битве участвовал младший политрук М.Сергеев. В битве за Сталинград пал смертью храбрых военный журналист Г.Шевченко. В прорыве блокады Ленинграда участвовал литографист М.Козин. На Балтике сражался корреспондент Н.Балдеев. На Чёрном море - печатник М.Добровольский. Одесскую блокаду осаждал редактор типографии И.Нужный. В действующую армию выезжали корреспонденты Г.Бессонов, М.Халилов, А.Стоник, Е.Королев, В.Королёв, Л.Кульков, М.Колоколов, Н.Четверников, поэт-публицист Г.Халилецкий, художник С.Лавров. Они рассказывали со страниц флотской газеты тихоокеанцам и дальневосточникам о героизме вояков-освободителей в борьбе с фашистами.

Оперативные сводки Советского информбюро о событиях на фронтах войны с репортажами и корреспонденциями публиковались в каждом номере газеты. ТОФ также вёрные полосы открывались приказы Верховного Главнокомандующего Иосифа Сталина. В одном из них, опубликованном 11 мая 1944 года, говорится об освобождении крепости и важнейшей военно-морской базы на Чёрном море - города Севастополя. «Севастополь освобождён! Крым полностью очищен от врага!» - передавая статью с таким заголовком открывает «Боевую вахту» за 12 мая 1944-го. Все больше и больше появлялось на страницах флотской газеты материалы, свидетельствующие о приближении Победы.

Виктор ШЕРБИНА.  
Рисунки Виктора ВАГАНОВА.

(Продолжение следует).



Н.Д.НЕГРОВ



Д.Е.ЖУК



П.В.ПАШЕНКО



ушка печатала несложные документы, а когда её пальцы начали выбивать на аппарате стремительно дробно, на незаурядные способности новоявленной машинистки, на её внимательность и аккуратность обратил внимание главный бухгалтер предприятия - добрый, участвующий человек. Он отправил Елену на курсы бухгалтеров. Этой профессии она и посвятила всю свою трудовую жизнь.

В 1949 году красавица с пышной косой познакомилась со своим будущим мужем, который предомыслил школьную любовь, военный и симпатии будущей тещи, а потому уже сделал предложение её руке. Отпраздновав скромную свадьбу, Елена и Алексей Игошины - заслуженный фронтовик, военный по профессии - а любил и согласился прожить более сорока лет. Выросли замечательного сына, который успешно окончил Бажинское высшее военно-морское училище, служил на Тихоокеанском флоте и уволился в запас в звании капитана 1 ранга.

После безвременного ухода из жизни отца Вячеслав Алексеевич и его жена Мария забрали к себе мать, которая поселилась в Фокино. Надо отметить, что Елена Дмитриевна, оказавшись в незнакомом городе, не замкнулась в своём мире. Общительная, боевая, инцидентная, обладающая многочисленными творческими способностями и талантами, она включалась в обще-

ственную жизнь: работала в городском совете ветеранов, пела в народном хоре «Ярославна», сочиняла и сочиняет стихи и песни. Она и сегодня остаётся душой любой компании, заботливой матерью и свекровью, нежной бабушкой для двух внуков и прабабушкой для четырёх правнуков.

Кроме почтения семейных ценностей, она, пережившая войну, особенно печётся о сохранении мира для будущих поколений. Выступая перед школьниками и на торжественных городских мероприятиях, Елена Дмитриевна призывает любить, хранить и всячески оберегать родное Отечество, уважать традицию, ценить дружбу и взаимовыручку.

17 апреля ей исполнилось 85 лет. Хочется пожелать нашей героине ещё долго оставаться в добром здравии и хорошем настроении и всегда быть в окружении родных, близких и любимых ею людей.

В День Великой Победы найдемся, на обыкновенно стройная, нарядная и красивая, выйдет на городскую площадь и прочтёт свои лучшие стихи, славящие мир, жизнь и любовь.

Валентина ШАБАНСКАЯ.  
НА СНИМКЕ: ветеран труда, участница трудового фронта, вдова участника Великой Отечественной войны Елена Дмитриевна ИГОШИНА.  
ФОТО автора.

**В судьбу Георгия Толмачёва, начальника участка Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств, война вошла органично с самого детства. Слова «героизм» и «мужество» не были пустыми звуками, они наполнены особым смыслом, памятью о тех, кому удалось столько испытаний. Его предок, Герой Советского Союза, 30 апреля 1943 года вступил в бой за освобождение Красного знамени над рейхстагом. Его дядя, генерал-майор в отставке, командовал войсками противовоздушной обороны Дальневосточного военного округа.**

Прадеда давно уже нет, - рассказывает Георгий Толмачёв, - но каждый раз 9 Мая, увидев на улице ветерана с гвоздиками в руках, невольно вздрагиваю: почти в каждом вину его. Это был прадед, прадед прадеда. Поколение, на долю которого выпало столько испытаний, что нам и не снилось, которое мерило жизнь иными мерками, стремилось к другим ценностям. Поэтому и не черствело

гизки, подошла к Берлину. Улицы, за улицей, дом за домом отовоевляла Красная Армия у фашистов. И вот впереди рейхстаг! 28 апреля 1945 года для его взятия были сформированы группы в составе сержанта Петра Каглыкина, зачисленного в группу под командованием майора Михаила Бондаря.

Рейхстаг был начинён фашистами, вооружёнными до зубов. Под свист пуль, грохот взрывов гранат солдаты

# Он в 45-м над рейхстагом Победы Знамя водружал

лучшей, до седины сохраняя способность сострадать, остро реагировать на чужую боль, любую несправедливость.

В честь прадеда Петра Каглыкина названа улица и переулок в селе Ленинском Еврейской АО, где он жил, имя героя присвоено пограничной заставе Биробиджанского погранрайона Дальневосточного пограничного округа. Каждый год большая семья приезжает на заставу почитать его память, пережить мгновения, которые бережно удерживают в памяти и передают из поколения в поколение.

...Часть, в которой воевал Пётр Ка-

брани метр за метром, этаж за этажом. Во время штурма Пётр Каглыкин трижды спас жизнь своего командира.

И вот 30 апреля 1945 года группа под командованием майора Бондаря в составе сержанта Петра Каглыкина, сержанта Докина, ефрейторов Лашенко и Казанцева водрузила знамя на северной стороне рейхстага!

От Советского информбюро, из оперативной сводки от 30 апреля 1945 года: «Войска 1-го Белорусского фронта продолжали вести бой на улицах Берлина... Бои шли, не стихая, всю ночь. Сегодня в четырнадцать часов советские бойцы овладели зданием немецкого рейхстага и водрузили над ним Знамя Победы!»

Серая громада здания заволокла ступи у рта у моря и флаги. Их упрелили под шквальным огнём врага пехотинцы, артиллеристы, артиллеристы - вояны всех родов войск. В тех первых рядах были и пограничники. Над серой громадой Рейхстага Красное знамя установлено водрузил Пётр Каглыкин...

В нашей семье всегда очень бережно и трепетно относились ко всему, что связано с войной, к рассказам прадеда, внука героя Елены Толмачёва.



# Он в 45-м над рейхстагом Победы Знамя водружал

Дед был похоронен в Ваганьковском кладбище в 1952 году. Но через какое-то время, когда родители приехали на могилу почитать память отца, на этом месте оказалось новое захоронение. К сожалению, отговаривать право на то, чтобы Герой Советского Союза был похоронен отдельно, им не удалось. Не удалось это и одному из авторов 2-го тома книги «Московский некрополь Героев» Андрею Симонену. Он сообщил семье, что более года потратил на поиски могилы Петра Каглыкина и изучение соответствующих документов. Результаты поисков, по его словам, оказались неутешительными. Но родные надеются восстановить справедливость.

...Как быстрая жизнь, как жаль, что нельзя её, как киноленту, отмотать назад. Ничего не изменить, не искривить. Всё, что осталось, только пережить, сказать «Прости». Прости, что не уберёгли, что, наверное, чего-то не сделали, чтобы ты дожил до лучших времён и увидел, как твои внуки, котормы ты гордились, обрели самостоятельность, какими стали правыми.

- Потому мы хотим, чтобы те, кто остался из ветеранов, знали, что их помнят, - подвёл итог нашей беседе Георгий Толмачёв. - И нет в этом пафоса, просто об этом надо помнить и никогда не спускаться на проваление любви. Пока они рядом, пока ещё не поздно.

Наталья КУЗЬМИНА.  
НА СНИМКАХ: фронтовое фото из семейного альбома; Герой Советского Союза Пётр КАГЛЫКИН.  
ФОТО из архива Георгия ТОЛМАЧЁВА.

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
26 АПРЕЛЯ 2014 г.  
СУББОТА



### Страйкбол - это только игра

Более шестидесяти команд в Приморском крае объединяют люди, которые знакомы с этим видом спорта не понаслышке. Командная военно-прикладная игра, в которой бой ведётся специальным пневматическим оружием, привлекает всё большее число взрослых и детей, которые хотят приобщиться к настоящему мужскому делу. Тем более что страйкбольное оружие по своему виду и весу неотличимо от реального, включает в себя пистолеты, автоматы, снайперские винтовки и даже пулемётные гранаты. Именно поэтому игра создаёт ощущение реальности настоящего боя.

Увидеть атрибуты подобного увлечения, примерить броню, камуфляж и каску, пощупать в руках разные виды оружия смогли посетители выставки «Страйкбол-2014», которая состоялась в Доме офицеров Тихоокеанского флота. Организаторы мероприятия предложили гостям не только познакомиться с правилами и особенностями игры, но и стать участниками одной из представленных команд.

Во второй выставке-конференции военно-патриотических, спортивно-тактических и исторических объединений Приморского края «Страйкбол-2014» выдвинулось участие более двадцати страйкбольных команд из Владивостока, Славянки, Находки и Партизанска. У каждой из команд своё направление, предпочтения, своя форма и оборудование.

«Главная цель выставки», - считает один из организаторов мероприятия Дмитрий Силвербол, - рассказать приморцам, что такое страйкбол. Показать, особенно молодежи, что активный отдых на природе гораздо лучше баров и компьютерных залов. Край у нас очень красивый. Игры проходят и на островах, и в тайге, и на сопках, и под землёй. Мест очень много.

Сам Дмитрий увлекается страйкболом уже три года. Хорошо знаком с различными сценариями игры, многие из которых предусматривают двух-трехэтапный план задач. Чтобы всё выполнить и победить, нужно выдержать этот напряжённый график, перенести трудности, когда приходится спать под кустом, играть в сильную жару.

«Эта игра для тех, кто хочет себя проверить или вспомнить армию», - добавил он.

Посетители выставки смогли убедиться, что, несмотря на суровые правила, страйкбол - игра не только для мальчишек. Например, Ольга Абдусева, участница команды «Тени», сюда пришла отвлечься от занятий танцами: «Занимаюсь страйкболом уже больше четырёх лет. В команде у меня такие же функции, как у любого другого бойца. Оружие выбираю, чтобы было удобным. У нас три девушки. Несмотря на то, что стараемся не делать различий, отношение к женщинам всё равно несколько иное. Здесь мне очень понравились люди - им можно довериться».

Игры и тренировки по страйкболу уже идут в приморских лесах, на сопках, в фортах и катакомбах. Официальное открытие страйкбольного сезона состоится в первых числах мая.

Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО.

# СОВЕРШЕНСТВУ НЕТ ПРЕДЕЛА

## Военная инспекция Министерства обороны РФ провела проверку боеготовности соединения морской пехоты

**Морские пехотинцы демонстрировали строевую и стрелковую выучку и навыки управления боевыми машинами, сдавали нормативы по радиационной и бактериологической защите, по погрузке техники и составу на большой десантный корабль.**

Кроме того, все подразделения совершили пятикилометровый марш-бросок в полной амуниции и с оружием. Маршрут проходил по местности со сложным рельефом. Здесь были крутые затопленные подъёмы и резкие каменистые спуски. Но с дистанции никто не сошёл, все пересекли линию финиша, показав неплохие результаты.

Естественно, как одна из составляющих боевой подготовки не осталась без внимания и физическая подготовка. Подготовка военнослужащих к соединению. Представители инспекции «сняли» нормативы по традиционному управлению на выстрелу, силу и выносливость. Помимо этого, морские пехотинцы выполнили несколько новых упражнений.

Связано это с тем, что в нынешнем году усложнились нормативы и добавились новые упражнения для частей специального назначения, к которым относится и проверенное соединение. Для военнослужащих было разработано упражнение прикладной направленности, а именно - бег с преодолением полосы препятствий в составе подразделения с полной экипировкой, то есть реально приближённое к боевым действиям.

Оценивал результаты сдачи физподготовки начальник группы обеспечения физической подготовки отдела военно-прикладных видов спорта ЦСКА полковник Геннадий Солдатов: «Военнослужащие морской пехоты относятся к 1-1 категории, поэтому они должны вла-



деть всеми элементами, которые характеризуют физические качества военнослужащего, - это сила, быстрота, выносливость. Те подразделения, которые были выставлены на выполнение нового упражнения, показали очень высокие результаты. Особенно порадовало десантно-штурмовой батальон. Военнослужащие отличились в метании гранат и в прыжках рукопашного боя. К сожалению, у них не отработан бег на короткие дистанции.

Что касается марш-броска, то признаю, что условия на полигоне были очень жесткие, дистанция проходила по горной местности с большими перепадами высот. Если сравнивать с частями Западного военного округа, где военнослужащие бежали по ровной лесистой местности, то тихоокеанцам было гораздо сложнее. Но они показали хорошие результаты.

Если подводить итоги, то все подразделения получили удовлетворительные оценки, а разведывательно-десантная рота и рота десантно-высадочных средств удостоились оценки «хорошо».

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото автора.



# ЧЕМПИОНСКИЙ ТИТУЛ - К ЮБИЛЕЮ

## Сборная команда Тихоокеанского флота завоевала первенство Владивостока по хоккею с шайбой в сезоне 2013-2014 гг.

Как мы уже сообщали читателям «БВ», в этом году в популярном городском состязании участвовало 26 команд. Организаторы разделили их на три группы. Сборная ТОФ играла во второй из них. До финала морские дошли без поражений, с одной ничьей. В финальном поединке они встретились с прошлогодними чемпионами - командой «Цунами-2».

Хоккеисты «Цунами-2» настойчиво атаковали ворота тихоокеанцев. Вскоре их защитники не удержали

оборону, и первая шайба оказалась в воротах. Воодушевившись, игроки «Цунами-2» не унимались, доминировали на площадке и во втором периоде снова заставили ошарашить флотского вратаря и пропустить очередную шайбу. Однако все остальные попытки остались тщетными благодаря надёжной игре матроса Ивана Заболотного.

В перерыве капитан команды «ТОФ» капитан 1 ранга запаса Анатолий Фирсов обратился к игрокам: «Надо забросить всего одну шайбу, и они сломаются».

Играющий тренер Игорь Соржин, проанализировав ход игры и посетив, что противник достаточно измотан, решил сменить тактику. Вместо трёх пятачков, игравших в первых двух периодах, он выпустил на лёд две усиленные. Его расчёт оказался верным. К тому же морские стали воплощать в жизнь призыв капитана команды, яростно атакуя ворота противника. Превосходство в две шайбы, види-

мо, успокоило игроков «Цунами-2», и они расслабились, чем не преминул воспользоваться прапорщик Дмитрий Ульянов, сократив разницу в счёте.

Прав был капитан команды «ТОФ» Анатолий Фирсов - опытный игрок и прекрасно разбирается в психологии этой мужской игры.

Засуетились игроки «Цунами-2», рассылалась их строевая игра. Как ни старались они специально тупые время, подолгу удерживая и разгряивая шайбу, всё-таки упустил момент спасения Сергей Пинингов и сразился с вратарём.

И до того страстная, напряжённая борьба накалилась до предела. В оставшееся до конца встречи время игроки каждой команды бесстрашно бросались под шайбу, летящие в их ворота. Отличился матрос Геннадий Будин, которого в течение сезона провалили на разных позициях, он отлично сыграл в обороне, видимо, найдя свою амплитуду. И хотя острые ситуации по-прежнему создавались в обеих сторонах, вратари показывали своё мастерство.

Игра закончилась со счётом 2:2. Игроки встречи должны были решить буллиты.

Первая шайба забита прапорщиком Дмитрием Ульяновым. Но зато серия буллитов закончилась ничью.

В дополнительной серии удача оказалась на стороне тихоокеанцев: «золотую шайбу» забросил майор Андрей Рабёнов.

В этой победе огромная заслуга

принадлежит вратарю флотской сборной. Матрос Иван Заболотный хладнокровно отслеживал движение и ловил и хитроумные, и пушечные шайбы.

Стоит отметить мастерскую стабильную игру полковника Сергея Марнова, скоростной темп нападающих матросов Павла Новикова и Игоря Гончарова. Успехом сразу вернувшись спустя два года майор Виталий Мордовин, ныне он возглавляет хоккейную сборную «Морпех». Нельзя забывать и о заслугах защитника старшего лейтенанта Павла Кудряшова. К сожалению, должностные обязанности не позволили ему сыграть в финале, но он надёжно держал оборону в течение всего сезона.

Уже четвёртый раз флотская сборная побеждает в турнире. В этот раз чемпиономский титул стал подарком команде к 55-летию неизменного капитана и создателя сборной «ТОФ» Анатолия Фирсова.

С победой его поздравил недавний командующий Восточным военным округом адмирал запаса Константин Сиденко. Более десяти лет назад после очередного Военного совета Константин Семёнович, зная о том, что Анатолий Петрович увлекается хоккеем, предложил ему организовать флотскую команду. И вот спустя годы команда «ТОФ» стала занимать верхние строчки итоговых протоколов в ежегодном городском первенстве.

«Приятно снова стать чемпионом!» - так выразил свои эмоции капитан сборной команды ТОФ по хоккею капитан 1 ранга запаса Анатолий Фирсов после триумфальной победы.

Коллектив редакции «Боевой вахты» присоединяется к многочисленным поздравлениям. Желам флотским хоккеистам удержать чемпионскую вахту в следующем сезоне.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото автора.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

# О тех, в чьих руках щит и меч Отчизны

ФСБ России проводит ежегодный конкурс на лучшие произведения литературы и искусства о деятельности органов Федеральной службы безопасности

В ходе конкурса осуществляется отбор лучших произведений, в которых на высоком художественном уровне создан образ сотрудника органов безопасности, а также объективно отражена деятельность. Конкурс проводится по следующим номинациям:

«Телевизионные и радиопрограммы» (документальные фильмы и телерепортажи, циклы теле- и радиопередач); «Художественная литература и журналистика» (проза, поэзия, очерки, репортажи); «Музыкальное искусство» (профессиональная и авторская песня, концертные программы творческих коллективов - отмечаются исполители, авторы стихов и музыки); «Изобразительное искусство» (живопись, скульптура, графика, монументальные и оформительские работы).

На конкурс представляются произведения литературы и искусства о деятельности органов безопасности, созданные в текущем и предыдущих годах. Заявки на участие в конкурсе могут быть поданы как самими авторами, так и с их согласия издательствами, редакциями, кино- и телекомпаниями (студиями), творческими союзами, общественными организациями, другими физическими и юридическими лицами. Заявки оформляются в произвольной форме с указанием номинации. В заявках физических лиц указываются фамилия, имя, отчество автора произведения, домашний адрес с почтовым индексом, контактные телефоны.

В заявках юридических лиц указывается полное наименование, почтовый адрес, контактные телефоны. К заявке прилагаются конкурсная работа, краткая справка об издании и авторе произведения, аннотация на произведение; отзывы, рецензии, статьи в прессе (если таковые имеются).

Примечание: на участие в конкурсе осуществляются и официальные заявки от ФСБ России и заканчиваются 1 октября 2014 года. Итоги конкурса будут подведены в ноябре-декабре 2014 года.

Присланные на конкурс работы не возвращаются и не рецензируются.

В заявках юридических лиц указывается полное наименование, почтовый адрес, контактные телефоны.

В заявках юридических лиц указывается полное наименование, почтовый адрес, контактные телефоны.

В заявках юридических лиц указывается полное наименование, почтовый адрес, контактные телефоны.

Примечание: на участие в конкурсе осуществляются и официальные заявки от ФСБ России и заканчиваются 1 октября 2014 года. Итоги конкурса будут подведены в ноябре-декабре 2014 года.

Присланные на конкурс работы не возвращаются и не рецензируются.

## МОРСКИЕ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ МАЯ

**1 мая** - Праздник весны и труда.  
**5 мая** - День водолаза.  
**7 мая** - День Российских Вооружённых Сил (1992 г.).  
**7 мая** - День связи и специалиста радиотехнических служб ВМФ.  
**7 мая 1940 г.** - Введение генеральских и адмиральских званий в армии и на флоте.  
**9 мая** - День воинской славы России. День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (1945 г.).

**11 мая 1853 г.** - Спуск на воду 84-пушечного корабля «Императрица Мария», флагманского корабля вице-адмирала П.Л.Нахимова в Синопском сражении.  
**21 мая 1942 г.** - Указ Президиума Верховного Совета СССР об утверждении награждать знаками «Будучий», «Отличный артиллерист», «Отличный подводник», «Отличный торпедист».

**21 мая 1942 г.** - Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении для военнослужащих гвардейских частей и соединений КА и ВМФ гвардейских военных званий.  
**22-23 мая 1807 г.** - Победа русской эскадры вице-адмирала Д.Н.Сенявина над турецким флотом в Дарданелльском сражении.  
**27-28 мая 1905 г.** - Цусимское морское сражение между русской эскадрой и японским флотом.

**28 мая** - День пограничника.  
**29 мая** - День военного автомобильиста.  
**29 мая 1668 г.** - Случение на воду в селе Дединово на Оке первый русский военный корабль «Орёл».

**30 мая 1865 г.** - Спуск на воду в Петербурге последнего деревянного парусно-винтового линейного корабля «Император Николай I».

**30 мая 1966 г.** - Принятие на вооружение авиации ВМФ самолёта Ту-95РЛ.

**30 мая 1966 г.** - Принятие на вооружение авиации ВМФ самолёта Ту-95РЛ.

**17 мая 1916 г.** - Подводная лодка «Воська» в боевом походе у берегов Швеции потопила три германских подводки. Самый результативный боевой поход российского ВМФ.

**28 мая** - День пограничника.  
**29 мая** - День военного автомобильиста.  
**29 мая 1668 г.** - Случение на воду в селе Дединово на Оке первый русский военный корабль «Орёл».

**30 мая 1865 г.** - Спуск на воду в Петербурге последнего деревянного парусно-винтового линейного корабля «Император Николай I».

**30 мая 1966 г.** - Принятие на вооружение авиации ВМФ самолёта Ту-95РЛ.

**17 мая 1916 г.** - Подводная лодка «Воська» в боевом походе у берегов Швеции потопила три германских подводки. Самый результативный боевой поход российского ВМФ.

**28 мая** - День пограничника.  
**29 мая** - День военного автомобильиста.  
**29 мая 1668 г.** - Случение на воду в селе Дединово на Оке первый русский военный корабль «Орёл».

**30 мая 1865 г.** - Спуск на воду в Петербурге последнего деревянного парусно-винтового линейного корабля «Император Николай I».

**30 мая 1966 г.** - Принятие на вооружение авиации ВМФ самолёта Ту-95РЛ.

**17 мая 1916 г.** - Подводная лодка «Воська» в боевом походе у берегов Швеции потопила три германских подводки. Самый результативный боевой поход российского ВМФ.



УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Депутат редактор В.Дубина. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрелец, И.Преснякова. Корректоры Л.Леман, Р.Долгоносикова.

Телефоны: (423) 241-42-00. Депутат редактор В.Дубина. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрелец, И.Преснякова. Корректоры Л.Леман, Р.Долгоносикова.

Время подписания в печать по графику - 13.00, фактически - 13.00.